 Отчет

по результатам проверок подведомственных учреждений, проведенных

 ГКУ ОСЗН по Александровскому району во 2 квартале 2024 года.
В течение 2 квартала 2024 года ГКУ ОСЗН по Александровскому району проведены 4 проверки в соответствии с планом проверок учреждений социального обслуживания населения и письмом МСЗН.
В период с 1 по 5 апреля 2024 года  проведены 2 проверки в соответствии с письмом МСЗН, планом проверок подведомственных учреждений на 2 квартал 2024 и планом ежегодных проверок соблюдения правил пожарной безопасности  в УСОН  на 2024 год в ГБУСО ВО «АКЦСОН».

Цель: проверка обеспечения  пожарной безопасности в ГБУСО ВО «АКЦСОН», проверка обеспечения антитеррористической защищенности в ГБУСО ВО «АКЦСОН».

Замечаний, выявленных в ходе проверки, нет, даны рекомендации.

В период с 1 по 5 апреля 2024 года  проведены 2 проверки в соответствии с письмом МСЗН, планом проверок подведомственных учреждений на 2 квартал 2024 и планом ежегодных проверок соблюдения правил пожарной безопасности  в УСОН  на 2024 год в ГБУСО ВО «Балакиревский ПНИ».

Цель: проверка обеспечения  пожарной безопасности в ГБУСО ВО «Балакиревский ПНИ», проверка обеспечения антитеррористической защищенности в ГБУСО ВО «Балакиревский ПНИ».

Замечаний, выявленных в ходе проверки, нет, даны рекомендации.

