Обеспечение пожарной безопасности - это необходимость!

Уважаемые жители и гости Александровского района! 
           Знаете ли вы, что 80% всех пожаров происходят в жилом секторе и возникают они чаще всего по вине проживающих в них людей? Разбушевавшаяся стихия безжалостно уничтожает нажитое годами имущество, причиняет страдания людям, наносит ущерб жилому фонду. А самое страшное, что жертвами огня становятся сами виновники пожаров и ни в чем не повинные их соседи, дети. 
           Анализ оперативной обстановки с пожарами, и гибелью людей на них, свидетельствует о том, что по состоянию на 1.10.2012 года на территории Александровского района  с начала текущего года  произошло 104 пожара. В том числе по г. Александров - 26, г. Карабаново – 11, г. Струнино – 11, п. Балакирево – 4, Андреевское с/п – 11, Каринское с/п – 16, Краснопламенское с/п – 10, Следневское с/п – 15.  Погибло 4 человека, 7 человек получили травмы, ущерб от пожаров составил 182 тыс. рублей.


За сентябрь текущего года на территории Александровского района произошло 18 пожаров, что на 38,5%  больше чем за аналогичный период прошлого года.

По статистике наиболее распространенные причины пожаров в жилых домах, где погибли люди следующие: 
- непогашенные окурки, брошенные на пол или выпавшие из рук уснувшего на кровати человека, находящегося в нетрезвом состоянии; 
- включенные электрические приборы, оставленные без присмотра и неисправная электропроводка; 
- нарушение правил пользования бытовыми газовыми приборами и отопительными печами, 
- неосторожное обращение с огнем. 
                Еще раз напоминаем жителям и гостям Александровского района о необходимости выполнения элементарных правил пожарной безопасности и осторожном обращении с огнем: 
- необходимо всегда держать на контроле работоспособность отопительных печей, газового оборудования и электронагревательных приборов, постоянно проверять их состояние на противопожарную безопасность, неисправности устранять немедленно и только специалистами. Ни в коем случае не пользоваться печами, имеющими трещины или другие нарушения; 
- нельзя применять для розжига печей легковоспламеняющиеся жидкости (бензин, керосин и т.д.), не допускайте перекала печей; 
- категорически запрещается использовать самодельные электронагревательные приборы, перегружать электросети, включая одновременно несколько бытовых приборов в розетку, оставлять их без присмотра. Помните, что короткое замыкание электропроводов – одна из наиболее распространенных причин возникновения пожаров; 
- не оставляйте малолетних детей одних с включенными электроприборами, печами, газовыми колонками и плитами, не разрешайте самостоятельно включать и выключать их; 
- следите за исправным состоянием электронагревателей, используемых для дополнительного обогрева помещений, не оставляйте их включенными на ночь. 
- никогда не курите в постели. 
Пожар легче предупредить, чем потушить! 
